河西区委常委会扩大会议暨区委党的建设工作领导小组会议召开

把学习成果转化为推动高质量发展的实绩实效

■ 通讯员 岳志欣

日前,河西区委常委会扩大会议暨区委党的建设工作领导小组会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,学习贯彻中央和市委党的建设工作领导小组会议精神,巩固拓展主题教育成果,研究部署全区党纪学习教育工作。

会议指出,党中央高度重视加强党的 纪律建设,习近平总书记发表重要讲话、作 出重要指示,为开展党纪学习教育提供了

河西区中学第二十届教学节活动举行

展示交流"品牌高中"

建设项目成果

日前,河西区中学第二十届教学节活

动暨"品牌高中"建设项目成果展示交流

活动在天津市第四中学举行,总结展示推

广"品牌高中"建设阶段性成果,进一步推

动形成"五育融合"人才培养模式,推动学

质教育资源供给,深化教育改革发展,统

筹推进学前教育普及普惠区、义务教育

优质均衡先行创建区、基础教育综合改

革先行示范区、智慧教育示范区"四区"

建设。在此过程中,河西区把"品牌高

中"建设作为"五育融合"高质量教育体

系中的重要一环,作为探索拔尖创新人

才早期培养、助力发展新质生产力的重

要抓手。希望市教委、市教科院、京冀地

区和全市各区在教育教学理论研究与实

践、干部教师队伍素质提升、学科教学质

量提高等方面给予大力指导和支持,与

河西区广泛交流,共同努力办好人民满

来河西区教学节的亮点和成就,探讨在

河西区育人方式变革背景下,普诵高中

拔尖创新人才早期培养的探索与实 践。天津市第四中学就"品牌高中"项

目建设情况进行了汇报。活动还邀请

中国人民大学教育学院负责人作题为

《建设高质量拔尖创新人才培养体系》

现场,基于课程思政与协同育人的

和睿课堂"教学展示、基于核心素养与智

慧教育的"和睿课堂"教学展示、"和雅书

院"强师赋能打造高水平教师队伍主题发

言、高中数学组项目化教研展示等多个专题活动同步开展,在丰富、专业的交流切

磋中共同探讨育人方式变革,赋能"品牌

在哪吒小镇

赴一场春日交友会

天气晴好,春光和煦,正是踏青交

友好时节。日前,一场乾坤交友会在位

于郁江道的哪吒小镇举行。颇具故事

性的游戏设置,满满的哪吒元素融入其

中,让前来参与的朋友们放松交流,收

冰",沉浸在哪吒小镇主题鲜明的场景中

开始互动游戏。参与者分为三组,在部分

区域范围内寻找哪吒的八件法器:荷叶、

莲花、乾坤圈、混天绫、风火轮、金砖、红缨

枪、阴阳剑,并收集金币。活动结束后,不

少参与者感叹,哪吒小镇里的礼堂、贝壳

堤、古井等建筑和景观很有特色,在这样

的环境和氛围中互动交流、结交新友,感

到新鲜有趣,十分期待小镇正式开业运营

而成,引入哪吒文化元素,打造集商务办公、

文化休闲、工业旅游于一体的创意街区。目

前哪吒小镇的装修及场景布置正在紧锣密

鼓地进行中,预计将于"五一"假期初步亮

相。届时,非遗市集、美食嘉年华、全民健身

活动等都将集中开展,这个集商旅文于一体

的潮流新地标将带给大家更多惊喜。

据悉,哪吒小镇是由闲置工业厂房改建

自我介绍环节之后,参与者迅速"破

■ 通讯员 张嫚芮

获新友人。

后的系列活动。

高中"项目建设。

活动中,与会人员共同回顾了20年

与会领导提出,河西区持续扩充优

■ 通讯员 张嫚芮

校育人方式变革。

重要遵循。要深刻认识开展党纪学习教育的重大意义,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,结合巩固拓展主题教育成果,以高度的政治责任感和扎实的工作作风,把党纪学习教育组织好开展好。要进一步提高政治站位,把牢政治方向,教育引导广大党员干部从思想上固本培元,提高党性觉悟,严守政治纪律和政治规矩,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议强调,要准确把握党纪学习教育

目标要求,组织党员领导干部认真学习《中国共产党纪律处分条例》,做到增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,把增强党性、严守纪律、砥砺作风融人日常、化为习惯,切实把学习成果转化为推动高质量发展的实绩实效。要自觉用党规党纪校正思想和行动,突出抓好对关键岗位党员干部、新提拔干部、年轻干部等重点对象的纪律培训,不断增强党员干部自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力。要深化"以案四说",注重用身边事教育身边人,让广大党员干部受警醒、明底线、知敬畏。

会议强调,要强化组织领导,压紧压实责任,区委党建工作领导小组加强统筹谋划,各级党组织切实履行主体责任,主要负责同志担负起第一责任人责任,班子成员认真履行"一岗双责",共同把党纪学习教育组织好、落实好。要坚持真抓实干,强化宣传引导,力戒形式主义,确保党纪学习教育取得扎实成效。要做到两手抓两促进,把开展党纪学习教育同落实全区2024年"1+10"实施方案相结合,把学习党纪的过程作为锤炼担当本领、积极干事创业的过程,为全面建设社会主义现代化大都市核心区提供坚强保障。

才聚河西 共创佳绩

河西区委人才工作领导小组会议暨科教兴区人才强区行动推进会议召开为区域发展提供有力智力支撑

■ 通讯员 岳志欣

日前,河西区委人才工作领导小组会 议暨科教兴区人才强区行动推进会议召 开,深入学习贯彻习近平总书记视察天津 重要讲话精神,贯彻落实市委关于科教兴 市人才强市行动部署要求,推动河西区科 教兴区人才强区行动提质增效。

会议指出,全区深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神,贯彻落实"十项行动",将实施科教兴区人才强区行动作为"1+10"实施方案的重要内容,精准把握工作重点、创新思路招法举措,扎实推动各项工作不断取得新成效。要认真落实中央精神和市委部署要求,以实施科教兴区人才强区行动为抓手,充分发挥教育、科技、人才的基础性、战略性支撑作用,推动科教人才要素与产业发展紧密对

接、与经济发展深度融合,加快塑造高质量发展新动能新优势,大力培育和发展新质生产力,以各项工作的实际成效体现坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"

会议强调,要持续优化人才服务机制,始终树牢"河西就是品牌、人人都是环境"的"大环境"理念,抓好政策落地落实,强化人才服务保障,完善人才发展机制,用足用好地区人才服务政策16条,扎实办好"河西人才卡",营造尊重人才、服务人才的良好氛围。要充分发挥人才集聚效应,聚焦人才引进、培养、使用等各方面各环节精准发力,深化打造人才工作特色品牌,高质量举办第二届"河西人才节"活动,强化重点人才示范带动,加强青年后备人才梯队建设,最大限度地激发区域发展动力活力。要坚持加强科技创新引领,

深度服务融人京津冀协同发展,健全完善科技型企业服务培育机制,服务科技成果孵化转化,全力推进更多科创成果转化落地。要坚持教育优先发展战略,推动教育资源更加优质均衡,着力加强教师队伍建设,深化校地合作共建,有效拓展教育工作的覆盖面,为区域发展提供有力智力支撑。

会议强调,要加强组织领导,聚焦科教 兴区人才强区行动明确的各项任务目标, 加力推动智汇河西、科技自强、高质量教育 体系建设,动态跟踪各项任务落实情况,及 时协调解决工作中遇到的淤点、难点、堵 点、卡点问题,确保各项工作有序推进。要 加大宣传力度,生动鲜活讲好河西引才、育 才、惠才、用才的暖心故事,讲好广大人才 扎根河西、干事创业的奋斗故事,为加快建 设经济强区、打造品质之城营造良好社会 氛围。

为广大优秀技能人才搭建舞台

首届"西岸工匠杯"职业技能竞赛拉开帷幕

■ 通讯员 赵钰萁

日前,第二届"河西人才节"系列活动之首届"西岸工匠杯"职业技能竞赛拉开帷幕。天津光电通信技术有限公司、天津光电集团有限公司、河西区社会体育指导员协会作为赛项承办单位,开展了制造业根基项目电子技术、焊接项目、社会体育指导(健身)的选拔竞赛,这也是第二届"河西人才节"的首场活动。

在活动现场,参赛选手们精神饱满、全力以赴,精准高效地完成各个比赛项

目,展现出河西区现代制造业产业工人队伍的实力和风采。此次大赛以"培育'海河工匠'助力'十项行动'"为主题,共设制造业根基项目44个,竞赛围绕产业发展方向和布局,分职业、分层次开展"西岸工匠杯"职业技能竞赛、岗位练兵和技术比武。竞赛采用集中办赛与分散办赛相结合、理论考试和技能操作相结合的方式举办,进一步夯实行业技能技术根基。

各赛项前五名选手将获得"河西区高技能人才"奖项,竞赛前三名可人选参加河西区"西岸工匠"评选,竞赛前两名将由

河西区推荐报名参加2024年"海河工匠杯"技能大赛暨中华人民共和国第三届职业技能大赛选拔赛。

河西区把首届"西岸工匠杯"职业技能竞赛作为加强高技能人才队伍建设,培养高技能人才的重要契机,推动形成以技能竞赛为带动、行业和区域竞赛为主体、企业岗位练兵和技术比武为基础的职业技能竞赛体系,为广大优秀技能人才搭建脱颖而出的舞台,实现以赛促才、以赛选才,激励更多劳动者特别是青年一代走技能成才之路,为建设经济强区、打造品质之城凝聚力量。

河西区举办专场招聘会

善作善成新质纳才 助力老字号焕新发展

■ 通讯员 万彤

日前,第二届"河西人才节"招聘系列活动"善作善成新质纳才助力老字号焕新发展"专场招聘会在南楼桂发祥食品广场·老字号集合店举办,为传统产业和新兴产业发展注入强劲人才动力。

从现场获悉,第二届"河西人才节"期间,区委组织部、区人社局联合相关部门积极加强与高校的合作,围绕河西"五大五小"产业人才需求,计划举办5场中大型主题招聘活动,包括主题招聘会、企业进校园引才、人才夜市等,本次活动为第二

届"河西人才节"首场招聘活动。

本次活动巧妙将人才招聘融入老字号品牌店中,集引才招聘、产品展示、购物消费为一体,让求职者能够充分认识了解传统品牌优势,给各类人才提供了沉浸式求职体验。活动现场还创新引入科技新锐企业参与,提供AI智能咨询、智能机器人展位引导等服务,充分展示河西区新质科技企业的创新活力和发展潜力,通过实现人才公共服务"软联通",助推"新""老"产业创新协同发展。

活动吸引了桂发祥、长芦海晶集团、杨柳青画社、二商迎宾、渤化永利、同仁

堂、同昌行、海鸥手表、津科仪、三顾云等40家老字号和科技新锐企业,涵盖食品、药品、餐饮、工艺美术、化工、数字互联网、机械制造、智能制造等行业。企业招聘负责人详细介绍了公司的发展历程、企业文化和岗位需求,让求职者对公司有了更全面的了解。此外,活动现场设置人社服务咨询专区,为求职者提供"面对面"的就业指导和劳动维权等咨询服务,同时还搭设了网络带岗直播间。据统计,本次招聘活动提供岗位380余个,参与观看网络带岗直播5342人,参会求职者670人,初步达成就业意向112人。

携手天津文惠卡 "信易+演出"守信看剧更优惠

■ 通讯员 张嫚芮

为进一步提高市民的诚信意识,激发消费活力,在"海河分"小程序上线两周年之际,今年,河西区诚信办联合北方演艺集团深化"信易+演出"应用场景,为守信

市民在购买演出门票等方面带来优惠。

据介绍,北方演艺集团每月通过"海河分"小程序,面向全市守信市民发放400张10元无门槛通用代金券,市民在使用文惠卡购买演出门票时,可在文惠卡优惠价格基础上,使用优惠券,享受双重福利。在接下来

的"蹦豆喜剧节"期间,还将发放50元额度优惠券,对守信市民予以激励。

近年来,河西区联合中国联通、华为、天塔湖风景区等企业商家,着力推进"信易+通讯""信易游""信易购""信易+餐饮"等14个惠民便企场景应用落地,为守信市民在通讯、旅游、购物、餐饮等领域提供更多便利与优惠,进一步释放信用红利,营造"信用有价,守信受益"的良好氛围。

下一步,河西区将找准"海河分"与"信易+"工作切入点,创新更多与信用评价相匹配的奖励激励措施,让守信主体拥有更多获得感、荣誉感。

河西区举办提升城市治理 现代化水平专题研讨班

■ 通讯员 赵钰萁

为深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神, 提高领导干部城市治理相关工作的能力和水平,日前,河西区 组织开展提升城市治理现代化水平专题研讨班。

授课环节,围绕"践行人民至上理念,在提升城市治理现代化水平上善作善成""林长制引领园林绿化高质量发展""机动车停车发展与管理""落实食品安全'两个责任'工作机制"等主题为学员进行授课。研讨班还组织学员前往天津水上公园、津燃华润燃气有限公司天津高压管网分公司、天津泰达环保有限公司、津沽污水处理厂等地开展现场教学。

在天津水上公园,工作人员向学员们介绍了公园运行情况,讲授园林养护常识,指导大家现场体验绿植修剪。在津燃华润燃气有限公司天津高压管网分公司,学员们现场参观燃气机具设备和新型燃气激光检测车等,了解应急指挥方舱、机具方舱功能,并观摩了不停输阻工艺的流程演示,了解城镇居民用气安全现状和燃气管网运行保障情况。在泰达环保有限公司,学员们实地参观了垃圾吊控制室、主控室,了解垃圾处理全过程。在津沽污水处理厂,厂区负责人向学员们介绍了污水处理流程、水源泵房供热供冷运行情况等,组织学员现场参观深床滤池、中水膜车间、污泥厂。

通过理论学习、实地参观、专题研讨等多种形式,学员们对"四个善作善成"重要要求有了更深层次的认识和理解,对扎根本职工作、提升城市治理现代化水平,推动河西区高质量发展有了更深刻的思考。大家纷纷表示,要将学习之效转化为城市治理工作实干之举,全面践行人民城市理念,积极探索城市治理"新良方",为河西区打造"四个高地"贡献力量。

总体国家安全观 创新引领10周年

河西区举行国家安全主题宣传活动

■ 通讯员 岳志欣

为全面贯彻落实总体国家安全观,推动国家安全教育工作深入开展,提高广大群众的国家安全意识,日前,河西区在天津文化中心举办"总体国家安全观·创新引领10周年"国家安全主题宣传活动。

活动现场通过40余张国家安全宣传展板,向市民宣传总体国家安全观核心要义和各个领域的丰富内涵。区委政法委、区委网信办、区司法局、区人民检察院、公安河西分局等多个部门工作人员围绕涉及群众切身利益的公共治安、非法集资、网络安全、食品药品安全、粮食安全、反奸防谍等相关问题进行讲解。同时,通过发放宣传手册、折页、明白纸等方式,向群众积极宣传相关知识,助力提升防范和抵御安全风险的能力,营造"维护国家安全人人有责"的良好氛围。

活动中,与会领导带领党员干部代表参观了"奋进新时代·护航新征程"主题成就展,深入学习总体国家安全观提出10周年取得的历史性成就、发生的历史性变革,深刻领会总体国家安全观的重大意义、理论体系和历史贡献,切实提升统筹发展和安全的能力。

下一步,河西区将进一步加强国家安全宣传教育,不断创新宣传方法和载体,提高人民群众的国家安全意识,推动全社会形成维护国家安全的强大合力。



日前,2024年河西区"活力河 西冠军杯"足球邀请赛开赛。本次比赛 共有四支球队参与,包括2023年天津市第 三届"友谊杯"金融业足球赛冠军——天津农商 银行代表队,2023年天津市首届"设计联盟杯"足球 赛冠军——中国电子科技集团公司第四十六研究所 代表队,2023年河西区首届"航运杯"航运业足球赛 冠军——天津外轮代理有限公司代表队,2023年天 津市外商投资企业运动会足球赛冠军——三星 电机有限公司代表队。球员们意气风发、顽 强拼搏的身影成为绿茵场上一道靓丽 的风景线。

佟玉峰 摄